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1. Sean los siguientes dos tipos de datos:
TYPE
UNO = RECORD
a: INTEGER,;
b : ARRAY [1..3] OF CHAR,;
c: ARRAY [4..5] OF CHAR;
END;
DOS = RECORD
k : INTEGER,;
w : ARRAY [1..5] OF CHAR,;
END;

a) Existe equivalencia estructural entre ellos.

b) Existe equivalencia nominal entre ellos.

¢) Una variable de tipo UNO ocupa la misma cantidad de memoria que una de tipo DOS.

d) Si a se define de tipo UNO, y b de tipo DOS, es posible hacer la asignacion a:=b, pero no
al revés debido a la incompatibilidad de tipos.

e) Existe una equivalencia estructural parcial entre ellos.

2. ¢ Cuales de las siguientes caracteristicas de un lenguaje de programacion obligan a que
solo se pueda implementar mediante un intérprete?

a) Permite la recursividad infinita.

b) Permite definir funciones anidadas y evaluarlas.

c) Permite evaluar cddigo fuente en tiempo de ejecucion.

d) Permite construir dinamicamente programas que deben ser evaluados.

e) Permite evaluar y depurar las funciones en tiempo de ejecucion.

3. ¢ Qué circunstancias impiden hacer un analisis sintactico descendente con retroceso?
a) El que la gramatica sea recursiva a la derecha.

b) El que la gramaética sea recursiva a la izquierda.

c) El que la gramatica posea reglas e.

d) El que la gramética posea un lenguaje de cardinalidad infinita.

e) El no establecer condiciones de p oda convenientes sobre las ramas infinitas.

4. A la hora de construir un traductor mediante Lex/Yacc que traduzca de un lenguaje de
programacion inventado por nosotros a lenguaje C, ¢cuales de las siguientes
afirmaciones son falsas?

a) Vale cualquier gramatica que reconozca el lenguaje de partida.

b) No es posible si el lenguaje de partida permite anidar funciones.

c) El lenguaje de partida no tiene porqué obligar a que exista una funcion main().

d) No es necesario generar codigo intermedio.

e) No todo lenguaje de programacion puede traducirse de esta manera.

5. Sea la siguiente gramatica:



L : if L then Lelse L
| halt

indicar cuales de las siguientes afirmaciones es cierta:

a) La gramatica es ambigua.

b) Es recursiva a la derecha

c¢) Genera un numero finito de sentencias

d) La gramatica no esta bien construida y el lenguaje que reconoce es vacio.

e) Esta gramatica permite un andlisis sintactico ascendente mediante Lex/Yacc.

6. Sea el siguiente diagrama de Conway:

decl @

INTEGER

y la siguiente funcion:
decl(){
if (token !=ID) { printf(“Error, esperaba un identificador.”); }
while(token == ID){
get_token();
if (token !="") { printf(“Error, esperaba una coma.”); break; }
else get_token();

}

if (token !="") { printf(“Error, esperaba dos puntos.”); }

else get_token();

if (token == INTEGER || token == REAL || token == CHAR)
get_token();

else printf(“Error, esperaba un tipo: INTEGER, REAL o CHAR);

}

responder a la siguiente pregunta: ¢La funcion recursiva reconoce el mismo lenguaje que el
diagrama de Conway? En caso afirmativo justificar la respuesta. En caso negativo poner un
contraejemplo justificativo.

7. En base al diagrama de Conway del apartado anterior, indicar cuales de las siguientes
gramaticas aceptan el mismo lenguaje:
a) L : ID
| L’ ID
| L “:” INTEGER
| L “> REAL
| L “:> CHAR

by L ID *” INTEGER
| ID *” REAL
| ID *” CHAR
| ID* L



C) L : DT

D ; ID
| D ‘ID
T : INTEGER
| CHAR
| REAL
d) L : DT
D : ID “”’
| ID* ‘D
T : INTEGER
| CHAR
| REAL
e) L : IDT
| ID* ‘L
T : 7 INTEGER
| ‘> CHAR
| > REAL
8. En el lenguaje COBOL, las sentencias que forman parte del cdédigo de un programa (a

partir de la frase reservada PROCEDURE DIVISION) deben escribirse a partir de la
columna n® 12 y pueden extenderse a lo largo de varias lineas, dejando las 11
columnas anteriores vacias. ¢Cuales de los siguientes métodos controlaria
efectivamente esta restriccion del lenguaje emitiendo algin mensaje de error?
a) 11 espacios en blanco al principio de una linea constituye un token que debe aparecer al
principio de cada palabra reservada en la gramatica del lenguaje.
b) En la parte de codigo en COBOL, cada vez gue nos encontramos con un retorno de carro, a
continuacion debe haber 11 espacios en blanco como minimo, o la linea debe estar vacia. En
caso contrario se produce un error.
c¢) Con una expresion en LEX tal como
[MB]{11, 11} ; /* donde el caracter Ib representa un espacio en blanco */
d) Con un preprocesador que, una vez llegados a la zona de codigo extraiga once espacios del
principio de cada linea no vacia. Si no los hay, pone un lexema especial indicativo del error y
que seré reconocido méas adelante por el analizador léxico que emitira el correspondiente
mensaje.
e) Con un preprocesador que, una vez llegados a la zona de cddigo, elimine los once primeros
caracteres de cada linea. El fichero resultante se le pasaria al analizador léxico.

9. Respecto a las tablas que se utilizan para reconocer gramaticas LALR, cuales de las
siguientes afirmaciones son ciertas:

a) Si una gramatica es ambigua, entonces es posible que una misma casilla indique que hay

que reducir y desplazar, habiendo de decidirse arbitrariamente por una de las dos.

b) Toda tabla debe tener una columna etiquetada con $ que representa al EOF.

¢) El nimero de columnas de la tabla fusionada es |T|+|N|+1, donde |T| representa al cardinal

del conjunto de terminales y |N| representa al cardinal del conjunto de no terminales.



d) Si una regla es innacesible (nunca se utiliza en la derivacion de ninguna de las cadenas que
pertenecen al lenguaje), entonces no existe una tabla LALR que reconozca dicho lenguaje.

e) Las reglas € ge tenga una gramatica no se referencian en ninguna casilla de su tabla
asociada.

10. Dibujar un Unico diagrama de Conway correspondiente a la siguiente gramatica:
w ; €
| w NUM sent
sent INPUT ID
| GOTO NUM
| GOTO k CORRESPONDING ON ID
k ; NUM
| k*,” NUM

11. La siguiente gramatica no es ambigua pero tampoco es LALR(1). Explicar por qué.
w ; €
| w NUM sent

sent INPUT ID
| GOTO NUM
| ON ID GOTO k

K : NUM
| k NUM

12.  Pararealizar un adecuado control de tipos en un lenguaje de programacion tipado,
indicar cuales de las siguientes respuestas son ciertas:

a) Es necesaria una tabla de simbolos sélo si se desea construir un intérprete.

b) Es necesaria una tabla de simbolos solo si se desea construir un compilador.

c) Solo si el lenguaje posee area de definiciones, es necesaria una tabla de simbolos.

d) La tabla de simbolos debe contener el valor de cada variable.

e) El valor de cada identificador en la tabla de simbolos se establece en la primera asignacion.

13. Proponer una gramatica que no sea LL(1) y justificarlo convenientemente explicado
mediante un ejemplo.

14.  Con respecto al siguiente esquema de traduccion:
d ; ID " TIPO {$$=%$1=93;}
| ID ‘" d {$$=91=93;}

¢cudles de las siguientes afirmaciones son ciertas?

a) En Yacc, ante una entrada ID, ID : TIPO el valor del atributo de los dos ID es el mismo
que el de TIPO.

b) Las acciones semanticas no pueden evaluarse en Yacc.

¢) En un analisis descendente y ante la entrada ID, ID : TIPO, las acciones semanticas
pueden ejecutarse a la vez que se realizan las derivaciones.

d) La gramatica que se da no es LALR(2).

e) Conceptualmente, el valor del atributo de todo no terminal d sera siempre el mismo que el



del terminal TIPO.

15.  Con latecnologia actual, en una compilacién incremental de un lenguaje de
programacion imperativo, ¢cual suele ser la unidad de recompilacion?

a) La sentencia.

b) La linea de codigo.

c) El procedimiento o funcién.

d) La clase en un lenguaje orientado a objetos.

e) El fichero fuente.

16.  ¢Cudles de las siguientes afirmaciones son vélidas?

a) Un compilador se divide en back-end y front-end para facilitar la construccion de varios
compiladores del mismo lenguaje para varias plataformas.

b) Un compilador cruzado se utiliza para generar codigo reubicable.

¢) Un macroensamblador se diferencia de un ensamblador en que permite crear plantillas en
ensamblador mediante un juego de directivas.

d) Un enlazador (linker) se utiliza para generar un fichero ejecutable a partir de varios
ficheros objeto.

e) Las referencias cruzadas existentes entre ficheros objeto se resuelven en tiempo de
ejecucion.

17. En cualquier lenguaje de programacion, qué sentencia o pseudosentencia debe seguir
siempre a un goto incondicional:

a) Otro goto incondicional.

b) Un goto condicional.

¢) Un destino de salto (label).

d) Cualquier sentencia que no sea otro goto incondicional.

e) Ninguna de las anteriores es correcta.

18.  ¢Cuales de las siguientes gramatica aceptan la siguiente forma sentencial?
IF cond THEN IF cond THEN sent ELSE sent
a) sent : ID ASIG NUM

| IF cond THEN sent ELSE sent

cond : ID OPREL ID
b) sent IF cond THEN sent
| IF cond THEN sent ELSE sent
cond ID OPREL ID
C) sent ID ASIG ID

| IF cond THEN sent
| IF cond THEN sent ELSE sent

cond : ID OPREL ID

d) sent : ID ASIG ID
| IF cond THEN sent opcional

opcional : ELSE sent



cond : ID OPREL ID

e) sent : IF ID OPREL ID THEN sent
| IF ID OPREL ID THEN sent ELSE sent
| ID ASIG NUM

19. Respecto a los registros de activacion, cuales de las siguientes afirmaciones son
ciertas:

a) Su tamario se calcula en tiempo de compilacion.

b) Utilizan el stack para almacenarse.

c) Su principal utilidad es la de permitir la recursividad directa e indirecta.

d) El codigo para construirlo se genera en tiempo de ejecucion.

e) En todos los lenguajes de programacion deben contener un puntero al padre.

20.  Cuales de las siguientes afirmaciones suponen diferencias entre un compilador y un
intérprete:

a) Un compilador genera c6digo y un intérprete no.

b) Un intérprete no puede permitir la creacion de funciones recursivas.

¢) Un intérprete no posee fase de optimizacion.

d) La ejecucion de un programa compilado es mas eficiente que la de uno interpretado.

e) Los compiladores detectan mas errores en ejecucion que los intérpretes.

21.  ¢Cuél es el significado especial del caracter [ en Lex?
a) Es equivalente a al caracter especial (.

b) Es equivalente al caracter especial {.

c) Es equivalente a los caracteres especiales (y {.

d) Indica opcionalidad entre los caracteres que agrupa junto a |.
e) Ninguna de las anteriores es correcta.

22.  ¢Cuéles de las siguientes afirmaciones es cierta con respecto a Yacc?

a) Yacc no posee mecanismo alguno para recuperarse de un error sintactico.

b) Por defecto, cuando Yacc encuentra un error sintactico se detiene.

¢) Yacc puede corregir los errores sintacticos mediante el correcto uso de la palabra error.
d) La funcion yyerror() se utiliza para corregir los errores sintacticos.

e) La palabra reservada error siempre deberia ir seguida de un token de seguridad.

23. El contenido de una tabla de simbolos puede variar de un lenguaje fuente a otro,
incluso de una implementacion a otra, pero ¢qué debe almacenarse de manera
obligatoria, siempre?:

a) Las variables del programa.

b) Los tipos definidos por el usuario.

c) Las constantes utilizadas.

d) Las palabras reservadas.

e) Las variables temporales.

24.  Cuando nuestro compilador encuentra la declaracion de una funcién:

a) Debe reservar un trozo de memoria dinamica del tamafio de su registro de activacion.

b) Debe meter en la tabla de simbolos su nombre, su tipo y los tipos de todos sus parametros
formales por orden.

c) Debe controlar que no haya ninguna variable global con el mismo nombre que un
parametro formal.



d) Debe controlar que los tipos de los parametros reales coincidan con los de los formales.
e) Ninguna de las anteriores es correcta.

25.  ¢Qué tipo de gramaticas no reconoce Yacc?
a) Las ascendentes.

b) Las descendentes.

c) Las recursivas por la izquierda.

d) Las recursivas por la derecha.

e) Ninguna de las anteriores es correcta.

TEST DE PRACTICA

A continuacion se van a realizar algunas modificaciones sobre el ejemplo de
generacion de codigo de tercetos visto en clase:

I) Se afladen las siguientes reglas para permitir la utilizacion de la sentencia FOR:
sent FOR I D ASI G expr

{
@ printf("\t%s = %s\n", $2, $4);

arri baAbaj o expr opci onal For DO
{
nueva_etq($1.etg_inicio);
nueva_etq($1.etg_final);
if (! $6) /*Descendente*/{
printf(“\t%s=-%s\n", $8, $8);

}
printf(“label %s\n", $1.etq_inicio);
if ($6) /*Ascendente*/{
printf("\tif %s > %s goto %s\n", $2, $7, $1.etq_final);

}else {
printf("\tif %s < %s goto %s\n", $2, $7, $1.etq_final);
}

sent ';' FIN FOR

printf(“\t%s=%s+%s\n”, $2, $2, $8);
printf("\tgoto %s\n", $1.etq_inicio);
printf("label %s\n", $1.etq_final);

arriba:Abajo: TO {$$=1;}
| DOMTO {$$=0;}

opci onal For : ] Epsilon */

{

nueva_var($$);
printf(“\t%s=1\n", $3$);

}
| STEP expr { strcpy($$, $2); }

I1) Supongamos que NO se quiere que las condiciones funcionen por la técnica del
cortocircuito. Para ello, a continuacion se muestra un ejemplo de una condicion primitiva, y

cémo se solucionaria la condicién compuesta mediante el AND:
cond : expr '>' expr

char etq[21];



nueva_etq(etq);

nueva_var($$);

printf("\t%s = 1\n", $3);

printf("\tif %s > %s goto %s\n", $1, $3, etq);
printf("\t%s = 0\n", $3);

printf("label %s\n", etq);

}
| NOT cond

{

}
| cond AND cond {

nueva_var($$);
printf("\t%s = %s * %s\n", $$, $1, $3);

}
| cond OR cond
{
}
| '(' cond ")’

{
strcpy($$, $2);
}

I11) Ademas, para que todo esto funcione, es necesario hacer unas pequefias modificaciones
en el %union y las correspondientes asignaciones de atributos, que se muestran a
continuacion:

%{
typedef struct _doble_etq
{
char  etq_inicio[21],
etq_final[21];
} doble_etq;
typedef struct _datos_case
{
char  etqg_final[21],
etq_siguiente[21];
char  variable_expr[21];
} datos_case;
%}
%union
{ .
int numero;
char variable_aux[21];
char etiqueta_aux[21];
datos_case bloque_case;
doble_etq bloque_for;
short int ascendente;
}

%token <numero> NUMERO

%token <variable_aux> ID

%token <etiqueta_aux> IF WHILE REPEAT

%token <bloque_for> FOR

%token ASIG THEN ELSE FIN DO UNTIL CASE OF CASO OTHERWISE TO DOWNTO STEP
%token MAI MEI DIF

%type <variable_aux> expr cond opcionalFor
%type <blogque_case> inicio_case
%type <ascendente> arribaAbajo



En base a todo lo anterior, responder a las siguientes preguntas:

26.  ¢Cual es el cometido de la estructura doble_etq (marcar sélo una)?
a) Almacenar el final de la instruccion FOR.

b) Almacenar la etiqueta de inicio de la instruccion FOR.

c) Permitir el anidamiento de instrucciones FOR.

d) doble_etq no es una estructura sino un atributo.

e) Permitir el anidamiento de instrucciones de control de flujo cualesquiera.

27.  Con respecto a las acciones semanticas de la sentencia FOR (marcar una, ninguna o
varias):

a) La expresion que sigue a TO 6 DOWNTO se evalla cada vez que el bucle se pregunta si

ejecutar un nuevo ciclo.

b) La expresion que sigue a STEP se evalUa cada vez que el bucle se pregunta si ejecutar un

nuevo ciclo.

c) Las expresiones de la cabecera del FOR se evaltan una sola vez.

d) Se sabe en tiempo de compilacion si el bucle es ascendente o descendente.

e) Tal y como esta hecho, el cuerpo del FOR se ejecuta, al menos, una vez.

28. El cuerpo de un bucle de la forma:
FORi:=1TOi+7STEP 1 DO :=i+l; FIN FOR;

a) No para de ejecutarse.

b) Se ejecuta 8 veces.

C) Se ejecuta 7 veces.

d) Se ejecuta 4 veces.

e) No se ejecuta nunca.

29.  Siel bucle FOR no tiene parte STEP expr entonces:

a) Se asume que el incremento es +/-1 en funcion de si el bucle es ascendente/descendente
respectivamente.

b) Se crea una expresion virtual y se evalta durante la generacion del cédigo.

c) El bucle no funciona.

d) Se asume que el incremento va en funcion de si la diferencia entre las dos expresiones de
la cabecera del FOR es positiva 0 negativa.

e) Se asume que el incremento es 1.

30. El bloque de codigo marcado como @, ¢en cuantos otros sitios puede ponerse sin que
cambie el comportamiento del FOR?

a) En ninguno.

b) En uno.

c) En dos.

d) En tres.

e) En cuatro o mas.

31. Indicar EXACTAMENTE en queé se transformaria el siguiente bucle FOR:
FOR cont := aux * 2 DOWNTO aux STEP 2 DO beta := beta * 2; FIN FOR;
(Esta pregunta se valorard como 0 ¢ 2. En ningun caso restara puntuacion).

32. Indicar las acciones semanticas que habria que incluir en la regla de produccion del 1F
(sin ELSE) (Esta pregunta se valorara como 0 6 2. En ningun caso restara
puntuacion):



sent : IFcond THENsent“;” FIN IF

para que se comporte como se espera de ella.

33. Indicar las acciones semanticas que habria que incluir en la regla de produccion de la
condicion compuesta por el OR.

34. Indicar las acciones semanticas que habria que incluir en la regla de produccion de la
condicion compuesta por el NOT.

35.  ¢Qué diferencia hay entre evaluar una condicion con o sin cortocircuito?
a) Con cortocircuito tarda menos.
b) Con cortocircuito se facilita el control de errores. Ej.:
IF a>0 AND b/a>5 THEN ....
¢) Sin cortocircuito no tarda menos.
d) Sin cortocircuito se genera mas codigo intermedio.
e) Sin cortocircuito puede dar un resultado diferente a con cortocircuito.

Normativa de cumplimentacion:

I) Las preguntas son de respuesta Gnica (marcadas como O en la hoja de respuestas), de
respuesta multiple (marcadas como O en la hoja de respuestas), o de respuesta libre (a
responder al dorso).

I1) Preguntas de respuesta Unica. Respondidas correctamente cuentan 1 punto. Respondidas
incorrectamente restan 0,20 puntos. Las no respondidas no cuentan. Si se selecciona més de
una respuesta se considerara erronea.

I11) Preguntas de respuesta maltiple. Para cada opcion suministrada hay que indicar si es
cierta o falsa. Cada opcion acertada suma 0,20 puntos. Cada opcion equivocada resta 0,20
puntos. Las opciones no respondidas no cuentan.

IV) Las preguntas de respuesta libre deben respondarse en los recuadros a tal efecto en el
dorso de cada hoja de respuestas. Se evaluaran entre 0y 1; excepto las preguntas 31 y 32 que
se evaluaran como 0 6 2. En ningun caso restaran.

Normativa de evaluacion:

V) Las 25 preguntas de la parte tedrica suman 25 puntos, que se normalizara a un valor entre
Oy5.

VI) Las 10 preguntas de la parte practica suman 12 puntos (las preguntas 31 y 32 cuentan
doble), que se normalizara a un valor entre 0 y 5.

VII) La suma de los valores anteriores dara lugar a una calificacion normalizada entre 0 y 10.
VIII) A la calificacion normalizada se le sumara la nota del test de Lex, obteniéndose la
calificacion final.

IX) Se considerara APROBADO todo alumno cuya calificacion final supere el 4,0.



